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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑΤΑ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗΣ
ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ
κ. ΚΩΣΤΑ ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ
ΣΤΟ ΙΤΑΛΙΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΕΙΔΗΣΕΩΝ ANSA

Ο Κώστας Καραμανλής είναι βέβαιος για δύο πράγματα: Το πρώτο είναι ότι στο θέμα 
της τρομοκρατίας πρέπει να αφήσουμε στην άκρη τις διαφορές ανάμεσα στα κόμματα. 
Το δεύτερο είναι ότι το κεντρώο κόμμα του, η Νέα Δημοκρατία θα είναι στην 
κυβέρνηση όταν γίνουν στην Ελλάδα οι Ολυμπιακοί Αγώνες.

Ο άνθρωπος που πολλοί πιστεύουν ότι θα πάρει την καθοδήγηση της χώρας από τους 
Σοσιαλιστές στις επόμενες εκλογές είναι 45 χρονών, μιλά πολλές γλώσσες και έχει 
διδακτορικό από το πανεπιστήμιο της Βοστώνης. Ανιψιός του θρυλικού 
μεταδικτατορικού ηγέτη Κωνσταντίνου Καραμανλή, είναι αντιπρόεδρος του 
Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος από το 1999.

Με το ANSA μίλησε για όλα τα θέματα, για την τρομοκρατία, για τους Ολυμπιακούς 
Αγώνες, τις βασικές προτεραιότητες της Ελλάδας, από τώρα μέχρι το 2004. «Εμείς στη 
Νέα Δημοκρατία όχι μόνο καταδικάζουμε την τρομοκρατία, λέει, αλλά πιστεύουμε ότι 
δεν υπάρχει δικαιολογία ή πρόφαση για να τη δικαιολογήσει, ούτε θρησκευτική, ούτε
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πολιτική, ούτε πολιτισμική. Οι αρχές μας δεν μας επιτρέπουν να ανεχθούμε τέτοιες 
πράξεις. Η επιχείρηση εναντίον της τρομοκρατίας πρέπει να ολοκληρωθεί με επιτυχία, 
αλλά πρέπει και να αποφευχθούν τα θύματα ανάμεσα στους πολίτες και φυσικά είναι 
ανάγκη να δοθεί ανθρωπιστική βοήθεια».

«Η αντίδραση της ελληνικής κυβέρνησης, συνεχίζει, είναι προς τη σωστή κατεύθυνση. 
Σε τέτοια θέματα που αφορούν στα εθνικά ζητήματα εμείς δεν θα επιτρέψουμε να 
υπεισέλθει ο μικροκομματισμός. Παράλληλα, πιστεύουμε ότι η Ευρωπαϊκή Ενωση 
πρέπει να έχει περισσότερο ενεργό ρόλο σ’ αυτή την κρίση και ότι η Ελλάδα πρέπει να 
εργαστεί με τους ευρωπαίους εταίρους της για την Κοινή Εξωτερική Πολιτική και την 
Πολιτική Ασφάλειας».

Και για την Ολυμπιάδα: Πως σχολιάζει την καθυστέρηση στην προετοιμασία; « Η 
Ελλάδα έχει την ευκαιρία και την ικανότητα να οργανώσει τους καλύτερους αγώνες 
που έχουν γίνει μέχρι σήμερα. Δεν είναι πατριωτισμός, αλλά το πιστεύω επειδή η 
Ελλάδα έχει τη σωστή «ταυτότητα», ώστε να δώσει στους αγώνες την πραγματική τους 
διάσταση και το σωστό πνεύμα, σε αντίθεση με κάποιες τάσεις που δεν έχουν καμιά 
σχέση μαζί τους όπως είναι η εμπορευματοποίηση. Φυσικά εμείς θα συνεχίσουμε να 
παρακολουθούμε με προσοχή τις κινήσεις της κυβέρνησης και να ασκούμε κριτική και 
πίεση, ώστε να γίνουν αυτές περισσότερο αποτελεσματικές. Μας ενδιαφέρει ιδιαίτερα 
γιατί εμείς θα είμαστε η κυβέρνηση που θα κάνει την Ολυμπιάδα.

Μετά από 20 χρόνια διακυβέρνησης από τους Σοσιαλιστές η ΝΔ ελπίζει ότι θα 
κερδίσει τις επόμενες εκλογές. «Προετοιμαζόμαστε για το μέλλον της Ελλάδας, λέει, 
που είναι απόλυτα συμβατό με τις αξίες μας, όχι όπως το ΠΑΣΟΚ που έχει αλλάξει 
επανειλημμένα τις θέσεις του. Θέλουμε να φέρουμε περισσότερη ανταγωνιστικότητα 
και παραγωγικότητα στην οικονομία. Να υλοποιήσουμε διαρθρωτικές αλλαγές. 
Υποστηρίζουμε την απελευθέρωση πολλών τομέων ώστε να ανοίξει η αγορά. Θέλουμε 
να εφαρμόσουμε ένα ισχυρό πρόγραμμα αποκρατικοποίησης και μεταρρυθμίσεων στην 
εκπαίδευση. Πιστεύουμε ότι τα τελευταία χρόνια έχει αυξηθεί στην Ελλάδα το 
πρόβλημα της κοινωνικής αδικίας και ανισότητας. Πρέπει να οργανωθούμε για να 
ενισχύσουμε την ανταγωνιστικότητα της οικονομίας, να βελτιώσουμε τις δυνατότητες 
του κόσμου που έχει ανάγκη να επιλέξει και να έχει την ευκαιρία να γίνει μέρος της 
κοινωνίας».

ΗΚρ://8εΓΎ6Γΐ/ο§ί-ώη/δ\νεύ.6Χ6?-Α=369137&-ν=Ηροιτιαιη&-Ρ&-'νν= 13/11/2003


